

# INFORMARE

Comisia Europeană a lansat Platforma Europeană pentru Proiecte de Investiții ( PEPI ), un element cheie al Planului de Investiții pentru Europa ( PIE ) care aduce vizibilitate și informare pentru promotorii de proiecte de investiții. Baza de funcționare a acestui instrument a fost stabilită prin Regulamentul UE 2015/1017 al Parlamentului European și al Consiliului din 25 iunie 2015.

PEPI reprezintă o platformă de interacțiune / comunicare între promotorii de proiecte din sectorul public și privat și potențialii investitori interesați să finanțeze proiecte, contribuind, totodată, la promovarea acestor inițiative prin oferirea unor informații standardizate în cadrul unor fișe de proiect , disponibile în toate limbile oficiale ale UE. În plus, pentru facilitarea comunicării, Comisia Europeană asigură traducerea fișei în limba engleză.

PEPI include toate proiectele de investiții care îndeplinesc criteriile transparente prestabilite de introducere în sistem, independent de cele finale selectate pentru sprijin din partea Fondului European pentru Investiții Strategice ( FEIS ), și fără ca înregistrarea în portal să garanteze finanțarea prin FEIS. Informațiile referitoare la proiect vor fi publicate numai după ce Comisia Europeană stabilește că proiectul este eligibil.

În principiu, criteriile de eligibilitate pe care propunerile de proiecte trebuie să le îndeplinească pentru a fi incluse în PEPI, sunt următoarele:

- 1) Valoarea minimă – 10 milioane de euro;
- 2) Proiectul trebuie să fie compatibil cu legislația europeană și națională aplicabilă și trebuie să vizeze unul din sectoarele prevăzute de art. 9(2) din regulament, respectiv : cercetarea, dezvoltarea și inovarea, eficiența energetică, transportul, inclusiv mobilitatea urbană și conectarea nodurilor la infrastructurile TEN-T, sprijinul pentru IMM-uri , dezvoltarea TIC, utilizarea eficientă a resurselor, capitalului uman, cultura și sănătatea, incluzând dezvoltarea turismului;

- 3) Proiectul trebuie să demareze în maximum 3 ani de la publicarea propunerii în PEP;
- 4) Promotorul proiectului trebuie să fie persoana juridică dintr-un stat membru al UE;

Pentru înregistrarea proiectelor pe portal, promotorii din sectorul public vor fi scutiți de orice taxă de procesare, dar cei privați vor plăti un comision în valoare de 100 de euro, pe parcursul fazei de prelansare, și 250 de euro ulterior.

Informații detaliate și fișa de proiect în limba română  
<http://ec.europa.eu/priorities/european-investment-project-portal-eipp.ro>.